

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 80 (12870)

Среда, 23 апреля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ К АКТИВИСТАМ ПЕЧАТИ, ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА, КО ВСЕМ ПЕРВОУРАЛЬЦАМ

## КАЖДЫЙ РАБКОР — УДАРНИК, КАЖДЫЙ УДАРНИК — РАБКОР!

Крутым переломом войдет в историю нашей страны XXVII съезд КПСС. Грандиозные задачи ускорения социально-экономического развития советского общества поставлены партией перед трудящимися в XII и XIII пятилетках. Конкретный вклад каждого будет тем ощутимее и эффективнее, чем глубже проникнемся мы решениями съезда, пропустим их через сердце, проявим личную инициативу, творчество, энтузиазм. Это и есть тот резерв ускорения, который должен обратиться на пользу делу каждый из нас.

С такими мыслями собрались мы — общественные активисты печати — в редакции городской газеты. С такими устремлениями работаем сегодня. На предприятиях города развертывается социалистическое соревнование за то, чтобы сделать каждый день подлинно ударным, производить продукцию только высокого качества, всемерно сокращать на ее выпуск затраты труда и всех ресурсов. Мы, рабочие корреспонденты и стенгазетчики, должны показывать пример ударной работы, как можно активнее поддерживать начинания передовиков, подмечать все ценное, что возникает в ходе выполнения планов и обязательств.

Вспомним почин народных контролеров, рабкоров и передовиков производства: «Задания пятилетки — без увеличения ресурсов». Сегодня в это движение включились многие труженики города. Активизируясь работа по созданию лицевого счета экономии,

шире стали применяться ресурсосберегающие технологии, настойчивее внедряться технические новшества. Вспомним инициативу бригадиров цеха № 7 Новотрубного завода «Каждой бригаде — хозрасчет», движение передовиков производства динасового завода за досрочное выполнение заданий XII пятилетки. Таких примет активности немало в коллективах Первоуральска. Важно вовремя заметить их, способствовать распространению.

Многие коллективы города разработали ныне комплексные программы реконструкции и технического перевооружения. Новотрубники, например, за счет незначительного увеличения капитальных вложений к первоначальному объему решили получить прирост производства на 17 процентов. Значительное наращивание мощностей запланировано на Новоуткинском заводе «Искра», заводе сантехизделий, в рудоуправлении, на заводе термозащитных материалов, заводе комплектов металлоконструкций. Объекты реконструкции и технического перевооружения должны быть в центре нашего внимания. Давайте на каждом из них создадим рабкоровские посты и пункты. Надо обеспечить широкую гласность выполнения намеченных работ, способствовать решению проблем реконструкции, организовать соревнование за успешное освоение новых мощностей.

Оружие рабкоров — правдивое, живое, меткое слово. Доброжелательное к новаторам и передовикам, нетерпимое к бракоделам, прогульщикам, лодырям. Активисты печати многое могут сделать, чтобы помочь своим коллективам организовать дружную, высокопроизводительную работу, добиваться стабильно высоких результатов. В стенных газетах, специальных выпусках, радиопередачах мы должны всесторонне и полно показать реализацию решений XXVII съезда КПСС. Все

стенгазетчики призваны улучшать выступления стенной печати по проблемам интенсификации и ускорения.

Каждый рабкор обязан быть образцом на производстве, активно участвовать в рационализации и новаторстве, бороться за экономию и бережливость, укреплять трудовую дисциплину, повышать качество продукции. Словом, подкреплять свои выступления в печати живыми и конкретными делами. Лозунг, выдвинутый газетой «Под знаменем Ленина» еще в годы первых пятилеток — «Каждый рабкор — ударник, каждый ударник — рабкор», не утратил своей актуальности и сейчас. Обрел новый смысл и значимость. Зеркалом нашей работы должны стать лицевые счета интенсификации, которые необходимо открыть на всех предприятиях города, во всех трудовых коллективах.

Мы обращаемся ко всем рабочим — передовикам производства, новаторам, инженерам с предложением использовать всю силу печати для пропаганды передового опыта, решения насущных проблем производства, борьбы с недостатками. Ускорению — гласность, энергии наших дел.

С. ЗЫРЯНОВ, старший мастер бурильного отдела цеха № 4 Новотрубного завода, редактор цеховой стенгазеты «Трубопрокатчик»; А. КОБЯКОВ, руководитель рабкоровского поста на динасовом заводе; Л. ГУБКО, начальник конструкторского отдела динасового завода, редактор заводской стенгазеты «Огнеупорщик»; Ф. МУХАМАТГАЛИЕВ, старший аппаратчик цеха № 7 производственного объединения «Хромпик»; В. КРЫСОВ, заточник-инструментальщик завода комплектных металлоконструкций, редактор цеховой стенгазеты «Ремонтник»; В. МАХНЕВ, руководитель рабкоровского поста на строительстве подсобного хозяйства Новотрубного завода.

**ТРУДЯЩИЕСЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ!  
ЧЕРЕЗ УСКОРЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
СТРАНЫ — К ДОСТИЖЕНИЮ НОВОГО  
КАЧЕСТВЕННОГО СОСТОЯНИЯ  
ОБЩЕСТВА, К ТОРЖЕСТВУ КОММУ-  
НИСТИЧЕСКИХ ИДЕАЛОВ!**  
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

### На вахте Первомая Инициатива железнодорожников

Завершить на два дня раньше срока задание апреля по общему грузообороту обязался коллектив железнодорожного цеха динасового завода в канун майских праздников. Сверх плана будет перевезено 5,5 тысячи тонн различных грузов. Простой вагонов МПС снижены на 0,5 часа. С начала года трудящиеся цеха сэкономили 1,2 тонны дизельного топлива. Этого хватит, чтобы проработать на экономленном один день. Достигнутое стало возможным за счет лучшей организации труда, снижения потерь рабочего времени, экономии горюче-смазочных материалов.

В авангарде социалистического соревнования смены диспетчера А. В. Оняновой, погрузочно-разгрузочных работ мастера В. С. Кошелева, машинист тепловоза С. М. Матюхин; помощник составителя поездов И. А. Шаров, грузчик вагонов МПС С. П. Кучко.

В. КРАЧКОВСКАЯ,  
рабкор.

### Рачительные хозяева

Победителем социалистического соревнования по итогам первого квартала в автобазе № 8 признан коллектив водителей второй автоколонны, возглавляемый Г. Д. Соловьевым. 7200 литров бензина сэкономил он, получив дополнительную прибыль две тысячи рублей.

Ритмично трудится в предпраздничные дни бригада водителей, возглавляемая Н. М. Косолаповым, на вывозке леса, на обслуживании строек города. Коллектив работает на единый наряд. С начала года перевез более шести тысяч тонн грузов, сэкономил 2281 литр горюче-смазочных материалов. Не отстают от них во-

дители бригады В. Р. Змева, которые перевозят грузы для управления производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой. Задания выполняют в срок, сверх плана перевезено около тысячи тонн строительных грузов на 7,2 тысячи рублей.

Н. ПРЯДЕИНА,  
инженер по соцсоревнованию.

## СТАНЕТ УЛИЦА ПРАЗДНИЧНОЙ

Предпраздничная декада по наведению чистоты в городе объявлена ударной. На улицах чувствуется оживление, жители заняты уборкой территории вокруг домов, чисткой подвалов. Дружно вышли на субботник жители жилищно-эксплуатационного участка № 12 УЖКХ Новотрубного завода, возглавляет который Н. И. Кириллова. Похозяйски прибрали двор жители домов № 20, 22, 24, 26 по улице Ватутина. Коллектив цеха № 14 Новотрубного завода шеф-

ствует над территорией, относящейся к третьему социально-воспитательному комплексу. Первоначально занялись уборкой улицы Советской (на снимке). Отлично трудились старший инженер Е. М. Елькин, бригадир С. Р. Францевич, мастер В. Ф. Февралев (слева направо). На этом работа не закончилась. Цех включился в соревнование за лучшее оборудование и содержание закрепленной за ним территории. В ближайшее время приведем в порядок все сооружения во дворах, оборудуем площадки, — говорит секретарь партбюро А. А. Берсенева.

Декада чистоты и благоустройства продолжается. Необходимо в оставшиеся дни привести город в праздничный вид.

Н. ПАВЛОВА,  
Фото Г. Синицына.



ИДЕТ ДЕКАДИК ЧИСТОТЫ И БЛАГОУСТРОЙСТВА

### Сводка

#### О НАДОЯХ МОЛОКА В СОВХОЗАХ ГОРОДА ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ АПРЕЛЯ

Первая графа — надой от коровы с начала года, вторая — среднесуточный надой, третья — плюс-минус соответствующему периоду 1985 года (в килограммах).

«Первоуральский»	1393	13	—
«Битимский»	1220	11,1	—

Коммунистическим субботником завершилась пятидневка на фермах совхозов. В субботу и воскресенье животноводы наводили чистоту в помещениях. А специалисты подытоживали запас кормов: нынешняя зимовка завершается сытно. Отсюда и уверенность коллективов в успешном выполнении социалистических обязательств 1986 года.

### Слабейшие успехи

Эта стало возможным за счет увеличения производительности труда: в марте она была выше плановой на 14 процентов. В апрель-

Л. НИФОНТОВА,  
рабкор.

# КАЖДЫЙ РАБКОР — УДАРНИК, КАЖДЫЙ УДАРНИК — РАБКОР!

ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» РЕДАКЦИИ АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ



На календаре — апрель 1986-го. Первый месяц после XXVII съезда КПСС, месяц крутого поворота на ускорение экономического и социального развития

страны. Наступила пора конструктивных и решительных действий на всех уровнях хозяйствования и общественной деятельности. Об участии в этом деле повели раз-

говор на недавней встрече в редакции газеты «Под знаменем Ленина» рабкору, стенгазетчики, передовики производства.

**С. С. ЗЫРЯНОВ**, старший мастер бурильного отдела цеха № 4 Новотрубного завода, редактор стенгазеты «Трубопротачик», член партбюро цеха:

— Вспоминаю недавнее занятие в политшколе, которую я веду в цехе. Изучали материалы XXVII съезда КПСС, и на мой вопрос «Что необходимо сделать каждому для ускорения начавшейся перестройки?» один из слушателей просто и очень емко заметил: «Надо всем научиться говорить правду». Вижу в этом залог успеха сегодняшней работы: выискательность, принципиальность, требовательность — вот необходимые качества, которые должны воспитывать в себе каждый. Нельзя закрывать глаза на расточительство и халатность, пьянство и инертность, консерватизм и рутину. Каждый участок производства должен быть под контролем рабкора, стенгазетчика, передовика производства.

Свою работу в этом направлении решили перестраивать и мы — члены редколлегии стенгазеты «Трубопротачик». Специальный выпуск ее был посвящен решению XXVII съезда КПСС, но главное — попытались соотносить суть новых требований с задачами коллектива в XII пятилетке. Сейчас в цехе разворачивается реконструкция, которая позволит освоить производство более совершенных азотно-компрессорных труб, столь необходимых нефтяникам Западной Сибири. Уже начаты большие работы. Готовятся площади для расширения reduционного стана. До августа необходимо убрать все пристроен с западной стороны цеха. Естественно, что в центре этих дел должна быть и наша стенгазета. Мы создали рабкоровский пост, планируем систематически освещать ход реконструкции, добиваться высокой действенности каждой публикации.

**Л. И. ГУБКО**, начальник конструкторского отдела динасового завода, редак-

тор заводской стенгазеты «Огнеупорщик»:

— Действенность наших выступлений во многом определяется периодичностью газеты. «Огнеупорщик» — едва ли не единственная в городе ежедневная стенгазета. Существует четкий график подготовки и выпуска смменных страниц газеты, которые готовят все заводские отделы и службы. Это позволяет нам охватить практически все стороны жизни предприятия, активно влиять на решение любых насущных проблем. Особенно наглядно проявляется это в борьбе за укрепление трудовой и общественной дисциплины, повышение качества продукции, улучшение условий труда. Стала традиционными рейды стенгазетчиков и народных контролеров на предприятии. Результаты каждого рейда оперативно освещаются в «Огнеупорщике» с указанием конкретных имен нарушителей и конкретных мер наказания. Скажем, в марте было оштрафовано 69 человек за появление на рабочем месте в нетрезвом

Каждому активисту печати — лицевой счет интенсификации.

виде. Все нарушители попали в «черный» список нашей газеты. Такую же нетерпимость проявляют стенгазетчики к бракоделам, разгильдяям. Например, во время наших рейдов были отмечены факты безхозяйственности в механолитейном цехе. Начальник цеха был строго наказан, а статья по этому поводу, появившаяся в стенгазете, обсуждена на одном из партсобраний.

Думаю, что эффективность работы стенной печати должна проявиться не только в критических материалах. Свое «окно» в нашей газете имеет коллектив лаборатории автоматизации и механизации. Используя всю силу гласности заводского печатного органа, этот коллектив добился расширения материальной базы ла-

боратории, укрепления ее кадрами и т. д. Тридцать редколлегией действует сегодня на предприятии. Каждая из них должна стать форпостом активной наступательной работы по выполнению решений XXVII съезда КПСС.

**А. И. КОБЯКОВ**, инженер отдела организации и оплаты труда динасового завода, руководитель рабкоровского поста городской газеты:

— Активность обязан проявлять сегодня каждый на своем рабочем месте, в общественной жизни. Активность рабкора может стать для многих надежным ориентиром. Для этого и раборам необходимо серьезно пересмотреть формы и содержание своей деятельности. Смелее критиковать недостатки, постоянно участвовать в рейдах печати, быть примерным на производстве.

Двенадцать передовиков производства решили досрочно завершить задания XII пятилетки. Сейчас почти находят новых и новых последователей. Только по итогам первого квартала огнеупорники выпустили сверх плана 2962 тонны динасовых изделий, реализовано дополнительной продукции на 296 тысяч рублей.

Производительность труда выше плановой на 7,2 процента, сэкономлено 282 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 815 тонн условного топлива. Набранные темпы необходимо закреплять и умножать.

**Ф. М. МУХАМАТГАЛИЕВ**, старший аппаратчик производства хромовых соединений цеха № 7 производственного объединения «Хромпик», член партбюро цеха:

— Непросто складывался прошлый год для всего коллектива нашего предприятия. Что называется, хромали на обе ноги, серьезно подводили своих партнеров, оставали по многим экономическим показателям. Дух партийного съезда открыл многим нашим работникам глаза: с прежним подходом к делу далеко не уедешь.

Интенсификация производства, на мой взгляд, должна начинаться с интенсификации совести. Необходим качественно новый уровень дисциплинированности, исполнительности, инициативы. Необходимо выискательное отношение к себе. С такими мерками вступили мы в нынешний год. Год необычный для предприятия, которое

Объекты реконструкции и технического перевооружения — под контроль рабкоровских постов и корреспондентских пунктов.

работает теперь в условиях экономического эксперимента.

Замечаю, насколько строже, ответственнее стали трудиться в коллективе цеха, эффективнее использовать сырье, оборудование, рабочее время. Все показатели первого квартала мы выполнили успешно и, что очень важно, на 100 процентов закрыли заказы. Такое в цехе прежде случалось нечасто. Непримиримо относимся к тем, кто подводит коллектив — к прогульщикам, пьяницам, лодырям. Активизировалась и работа народных контролеров. Их рейды выявили многие недостатки в использовании вагонов МПС. Гласность этой работы просто необходима. И большими возможностями здесь располагают, конечно, цеховая стенгазета «Химик», заводская многотиражка «Хромпиковец». Кому, как не нам, рабочим, в первую очередь выступать в этих органах. В полный голос говорить о том, что мешает нормально трудиться, добиваться принципиального решения каждой проблемы.

**В. Ф. КРЫСОВ**, заточник-инструментальщик ремонтно-механического и инструментального цеха завода комплектих металлоконструкций, редактор цеховой стенгазеты «Ремонтник»:

— В нынешнем году на нашем предприятии объявлен смотр-конкурс стенных

газет. Главные условия соревнования: актуальность тематики, оперативность выступлений, систематичность выпусков. Стенная печать делает на ЗКМК первые шаги, однако времени на раскачку у нас нет. Поэтому на совещании редакторов стенгазет все мы единодушно признали: за дело надо браться энергично, активно участвовать во всех заводских начинаниях. Под контролем «Ремонтника» — качество подготовки производственного инструмента и трудовой дисциплины.

Проблема запасного инструмента очень серьезно беспокоит сегодня основное производство (трудно подобрать равноценный аналог зарубежным образцам), и одним из резервов в этом вопросе, бесспорно, является широкое участие в рационализации. Материалы о рационализаторах, о внедрении предложений регулярно появляются на страницах нашей стенгазеты и в «Экране новатора», который ведет Ю. С. Трубников. Кстати, коллектив цеха занял в прошлом году первое место в заводском соревновании новаторов среди коллективов своей группы.

**В. Ф. МАХНЕВ**, руководитель рабкоровского поста на строительстве свинокмплекса подсобного хозяйства Новотрубного завода:

— В первом полугодии нынче намечен ввод в эксплуатацию свиноводческого комплекса, что обеспечит выполнение годовых обязательств по производству мяса.

Параллельно со строительными работами ведется укрепление кормовой базы. Уже вспахана зябь, подготовлен семенной материал. Вывезено на поля полторы тысячи тонн органических удобрений и 130 тонн минеральных удобрений. С каждым годом увеличиваются площади пашни (нынче, например, они увеличились на 70 гектаров), ведется раскорчевка неудобных. На центральной усадьбе вошла в строй ремонтно-механическая мастерская.

Весенне-полевые работы —

самая жаркая пора на селе. Готовится к ней и рабкоровский пост. Уже отпечатаны типографским способом бланки «молний» и «тревог» — оперативных боевых листов, в которых отмечаются ударники и передовики, критикуются нерадивые. Будет налажен и регулярный выпуск стенных газет. К сожалению, не в полную силу используется трибуна заводской многотиражки «Уральский трубник». Мои корреспонденции в ней печатаются регулярно, а вот заводские журналисты могли бы почаще бывать в Перескачке. Проблем и забот здесь хва-

Гласность — важнейшее условие эффективности ускорения.

тает. За шесть последних лет, например, не построено ни одного жилого дома, до сих пор не создан медицинский пункт, плохо поставлено бытовое обслуживание. А ведь подсобное хозяйство носит громкий титул — агроцех завода.

...Живой, заинтересованный разговор подходил к концу, и один из участников «круглого стола» заметил: «Ускорению нужны сегодня острый взгляд, правдивое слово, конкретное дело рабкоров и стенгазетчиков — ведь они прежде всего рабочие, бригадиры, мастера, технологи, конструкторы, экономисты. Они, именно они, определяют каждый на своем месте успех выполнения утвержденной программой ускорения.

В заключение участники встречи за «круглым столом» приняли обращение ко всем активистам печати, передовикам производства, которое опубликовано на первой странице.

**И. ДУБРОВКИН**. На снимках (слева направо): В. Ф. Крысов, С. С. Зырянов, В. Ф. Махнев, Ф. М. Мухаматгалеев, А. И. Кобяков, Л. И. Губко.

Фото Г. Сеницына.

## ПОСТУПАЮЩИМ В ВУЗЫ

В новой редакции Программы КПСС указывается, что в центре экономической политики партии и всей практической работы выдвигается задача всемерного повышения технического уровня и качества продукции. Составной частью решения этой задачи является подготовка для народного

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 23 апреля 1986 г., № 80

## НОВАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

хозяйства специалистов по контролю качества. С этой целью в Уральском политехническом институте на физико-техническом факультете открыта новая кафедра — физические методы и приборы контроля качества, которая уже приступила к подготовке инженеров-физиков для машиностроительных, приборостроитель-

ных и металлургических предприятий Урала. Синтез физики и электроники — так кратко можно охарактеризовать новую специальность. Глубокая фундаментальная подготовка по физике, математике, вычислительной технике обеспечивает высокую профессиональную мобильность будущих инженеров. В про-

филирующих дисциплинах раскрываются возможности мощного арсенала современной физики при решении задач контроля качества — использование магнитных и электромагнитных эффектов, изучения ускорителей заряженных частиц и лазеров, самой современной оптики, радиоволн, ультразвука, сверхпровод-

ности, голографии. Наши выпускники будут также владеть умением проектировать измерительные приборы контроля. Надежность и быстрое действие этих приборов обеспечивается применением микроэлектроники и оптоэлектроники, жидких кристаллов, микропроцессорами. В учебный план специальности включены дисциплины, которые знакомят будущих инженеров с проектирова-

нием и эксплуатацией роботов — измерителей, с активным контролем в гибких автоматизированных производствах.

Уральский политехнический институт приглашает молодых рабочих промышленных предприятий, демобилизованных воинов Советской Армии, выпускников средних школ учиться на новую специальность.

В. КОРТОВ, заведующий кафедрой,

## КОЛЛЕКТИВНЫЙ ВЗНОС В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Хорошо прошел субботник на экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. Секретарь партийной организации предприятия Г. Н. Копытов поздравил всех с праздником труда, пожелал больших успехов. В первые два часа работы стали известны лидеры. Это бригада сварщиков цеха № 2 В. М. Обороина и коллектив второго участка по изготовлению стеновых панелей этого же цеха, руководит которым старший мастер И. Б. Аликин. В их честь выпущена «Молния».

На рабочих местах, на благоустройстве территории, в подшефном совхозе трудились заводчане. Ни в чем не уступала молодым бригада пенсионеров, навигирующая порядок на погрузочно-разгрузочном участке цеха № 2. В день «красной субботы» коллектив сделал взнос в фонд пятилетки на пятьсот пятьдесят рублей.

Л. ОСНОВИНА,  
начальник плано-производственного отдела  
завода.

## ■ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

# РАЗЪЯСНЯТЬ И УТВЕРЖДАТЬ

Пожалуй, не осталось в городе предприятия, где не созданы первичные организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Пока обобщать опыт рано, но в каждой первичной организации, он постепенно накапливается. Первые шаги в этом направлении делают первичные организации общественного питания, треста Первоуральскмежрайгаз.

Одна из самых многочисленных организаций — в объединении общественного питания. Почти четырехсот человек стали членами общества борьбы за трезвость. Пример показали коммунисты и комсомольцы. На заседании правления городского совета Л. И. Комарова, председатель первичной организации, рассказала о проведении безалкогольного

вечера для работников автотранспортного цеха, семейных вечеров. «Сухой» закон объявили для себя руководители объединения, весь управленческий аппарат. Чаше организуются лекции на противоалкогольную тему. В некоторых кафе, столовых открыли комнаты здоровья. Уже можно говорить о результатах. Значительно меньше стало нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

Четыре месяца назад создана первичная организация общества борьбы за трезвость в тресте Первоуральскмежрайгаз. Председатель А. В. Соколов заметил, что разнообразнее проводят досуг трудящиеся. Многие участвуют в спартакиаде по пяти видам спорта. За последнее время трижды ездили семьями в

свердловские театры. Агитбригадой руководит Л. Ф. Солуянова. Самодельные артисты подготовили интересную программу, высмеивают пьяниц, дебоширов, подмечают недостатки.

Тем не менее далеко не все в тресте включилось в работу по утверждению трезвого образа жизни. Выжидательную позицию заняли коммунисты. Лишь три члена КПСС стали членами общества, а их 46. Ни один комсомолец не отважился на этот шаг.

На Крылосовском известковом заводе создали клуб «Надежда». Члены клуба провели несколько проверок соблюдения правил торговли спиртными напитками, наладили связь с наркологической службой, контролируют тех, кто направлен на лечение. Организацию досуга тоже взяли на себя. Жители Крылосово охотно приходят на безалкогольные вечера. Немало желающих съездить в Первоуральск в кинотеатр или во Дворец культуры. С транспортом помогает директор завода М. Г. Усов. Председатель первичной организации Крылосовского известкового завода Г. А. Обухова подчернула, что теперь в Крылосово не встретишь на улице пьяных, больше стало порядка.

На заседании правления городского совета выступили заместитель председателя горисполкома, председатель городской плановой комиссии Н. Ф. Плаксин, заместитель директора профтехучилища № 69 В. И. Горелов, ответственный секретарь городского совета общества борьбы за трезвость Н. А. Афанасьев.

О. БОРОДИНА.

# ОТРЯД ВЫХОДИТ В ДОЗОР

В середине апреля члены оперативного комсомольского отряда производственного объединения «Хромпик» совместно с внештатными инспекторами линейного пункта милиции станции Первоуральск провели рейд вблизи железнодорожного полотна. За два часа патрулирования задержали четырнадцать подростков, играющих на путях или вблизи их. В основном это учащиеся второй школы, среди которых было восемь девочек 6 «Б» класса. Они клали монеты на рельсы и ждали поезда. Вроде бы шалость. Но стоит ли говорить, насколько она опасна. Видимо, преподавателям второй школы стоит больше разъяснять ребятам, какой бедой может обернуться такое занятие?

Возникает справедливый вопрос: что влечет школьников к железной дороге? Все ребята в голос заявили, что во дворах, где они живут, (ул. Трубников и Володарского) нет детских площадок. Здесь мы, взрослые, виноваты. Думаем, простейшие игровые приспособления под силу сделать шефам. Да и родители в стороне не останутся.

В этот день мы столкнулись еще с одним фактом. Мост через пути, что за кинотеатром «Восход», находится в аварийном состоянии. Вот и приходится людям переходить через железнодорожное полотно. Есть ли хозяин у этого моста?

Н. КУДРЯВЦЕВ, член отряда.



# МАГАЗИНЫ ЖДУТ МОЛОДЕЖЬ

## ШКОЛА И РЕФОРМА

Сотрудники горпищеторгов ведут активную работу по профориентации учащихся школ города. В нынешнем учебном году 28 магазинов заключили с 18-ю школами договоры для прохождения стажировки. В них конкретно определены количество рабочих мест для учащихся, виды работ, наставники. Разработаны тематические перспективные планы работы с учащимися, которым даются теоретические основы знаний по профессиям, практические задания, рассчитанные на 32 часа занятий.

В настоящее время в магазинах трудятся 1118 учащихся, за которыми закреплены 88 наставников. Среди них заслуженный работник торговли РСФСР Л. И. Ши-  
ряева, отличники советской торговли В. И. Хлебникова, Г. И. Масалкова, Г. В. Айгелина, ветеран труда А. Г. Ямиданова и другие. Хорошо, например, поставлена работа в магазинах № 35, 70, 47. Учащиеся приходят сюда с удовольствием.

Вопросы профориентации решаем и через межшкольный учебно-производственный комбинат. Кабинет торгового обслуживания работает здесь десятый год. В нем обучаются учащиеся девятого-десятого классов. В нынешнем учебном году знакомятся с профессией работников прилавка более двухсот человек. Практику обычно проходят в магазине № 72, где для этого специально оборудована учебная комната. Летом прош-

лого года учащиеся комбината оказали большую помощь: сорок два старшеклассника успешно трудились младшими продавцами и фасовщиками.

В городе создан учебно-методический совет по профориентации и профориентации рабочих и профориентации молодежи, сотрудники которого ведут работу с выпускниками школ: беседуют с ними и родителями, проводят анкетирование, дни открытых дверей.

За текущий учебный год наши работники побывали в нескольких школах города, выступили с беседами перед аудиторией почти в тысячу человек. Активно потрудились директор магазина № 39 Г. И. Меркушева, секретарь комитета ком-

## КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — ПРЕСТИЖ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

# РЕМОНТНИКИ ПОНЕВОЛЕ

ПОТРЕБИТЕЛИ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ ОТВЕЧАЮТ НА АНКЕТУ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА».

Не первый год Качканарская автобаза № 5 треста Свердловскстройтранс обслуживает автомобили и двигатели различных марок на Первоуральском авторемонтном заводе для капитального ремонта. К сожалению, качество восстановленных машин, агрегатов часто не соответствует технологическим нормам. Учитывая, что на все наши просьбы и предложения по повышению качества выпускаемой продукции завод практически не реагирует, просим на страницах городской газеты опубликовать наш материал.

Возьмем, к примеру, автомобиль ЗИЛ-555, только что пришедший с капремонта. В двигателе, как всегда, не установлены наколенники свечей, к тому же 25 процентов всех свечей неисправны. В коробке перемены передач через переднюю крышку первичного вала протекает масло. Вместо того, чтобы проводить техобслуживание автомобиля минимум через 20—30 тысяч пройденных километров, приходится доливать масло каждую неделю. Разве это нормально? Доставка машины заводчанам с электропроводкой переменного тока, получаемой «исправленной» с электрооборудованием постоянного тока. При этом сигналы не присоединяются и переключатели не ставятся. Кузова обычно не проварены электрогазосваркой, приходится их снимать подручными средствами и ремонтировать самим, на что уходит не менее двух-трех рабочих дней. Если подвески на машинах ставятся в основном старые или самодельные, причем, без боковых пластин, то жалюзи и амортизаторы не устанавливаются вообще. Оперение отрихтовано плохо, и покраска его некачественная. Словом, после получения машины с капитальным ремонтом приходится водителю десять-двенадцать дней отлаживать ее, чтобы довести до рабочего состояния.

Хорошо знакома шоферам нашей автобазы и такая картина. Не успела машина выехать за ворота авторемзавода, через несколько километров — поломка. Порой часами приходится простаивать у обочины дороги, выяснять и устранять причины брака ремонтников. Вот такие недостатки мы обнаруживаем постоянно в коробке переключения передач автомобилей ЗИЛ-130, полученных с капремонта: крышки приходится менять самим, потому что заводом они не ремонтируются вообще, не протягиваются шестерни на промежуточном валу, а через флянец первичного вала постоянно протекает масло. Корпуса КПП зачастую идут проваренные сваркой, хотя коробки, будь они с трещинами, в ремонт не принимают. Такая непредвиденная сварка долго на наших дорогах не держится, и корпуса вскоре приходится заменять. Кого обрадует такой ремонт, какого хозяйственника?

В двигателе ЗИЛ-130 чаще всего не протягиваются головки блока, не регулируются клапаны, к тому же зажигание устанавливается неправильно. А когда мы получаем из ремонта, к примеру, двигателя ЗИЛ-130, то устанавливать их на автомобили можем только после устранения

вышперечисленных неисправностей и контрольной обкатки на стенде. Уже после полутора-двух тысяч километров пробега, вместо 100—150 тысяч, приходится менять сальники коленвала. А это очень трудоемкая операция. Есть претензии и к ремонту главной передачи этой машины — редуктору, усилителю коробки передач. Хотелось бы узнать, почему сюда ставятся старые, непригодные подшинники? Бывают случаи установки некондиционных, а порой даже с выломанными зубьями и малой, и большой цилиндрических шестерен. Не затягиваются болты крепления чашек дифференциала и болты крепления крышек бугельных подшинников.

Не раз обращали внимание ремонтников, что на агрегатах ЗИЛ-120, 157 после расточки цилиндров их зеркало не шлифуется. Это приводит к тому, что после пробега автомобилем трех-четыре тысяч километров стояния двигателя, пришедший с «капиталки», снимаем и делаем все заново, но теперь уже, действительно, капитально. Разве это не халатность, не безразличие к делу? От качества нашей работы, ремонтники, зависит и качество нашего обслуживания качканарцев.

Еще один важный момент. Авторемзавод не обеспечивает наших водителей, откомандированных в Первоуральск, ни гостиницей, ни общежитием. Шоферы и механики, приехавшие издали, ищут жилье на частных квартирах. И не всегда успешно. Думаем, что отнестись к своим партнерам надо более гостеприимно.

Однако продолжу список недостатков. Есть претензии по ремонту двигателей ГАЗ-51. Устанавливаются нестандартные вкладыши коренных подшипников коленчатого вала, из-за выработки гнезд толкателей клапаны не поддаются регулировке. Кажется, мелочи, а из-за них наши водители по нескольку дней стоят в ремонте, срывается план автобазы по грузообороту, страдает и зарплата водителей.

В агрегатах ГАЗ-53 некачественно шлифуется зеркало цилиндров гильз. Вот результат: после трехмесячной эксплуатации поршневая группа изнашивается и двигатель начинает резко увеличивать расход масла. Через такой же промежуток времени выходят из строя коренные подшипники. Не заменяются при ремонте втулки распределительного вала. В большинстве случаев резьбу под свечи головок блока ремонтники забывают нарезать, поэтому вынуждены это делать в условиях автобазы.

Об этих и других дефектах мы неоднократно сообщали первоуральцам. Но сдвигов никаких. Напрашивается резонный вопрос: почему до сих пор не наказаны конкретные виновники брака? Пора от слов переходить к делу. Высокое качество изделий авторемзавода должно стать главной заботой всего коллектива предприятия.

Д. ТАРАРУХИН,  
директор Качканарской автобазы № 5.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
23 апреля 1986 г., № 80

### СЕГОДНЯ — ГЛАВНАЯ ПРОВЕРКА

В этом году команда легкоатлетов завода трубчатых строительных конструкций обновилась более чем наполовину. Дважды в неделю тренируются спортсмены. Из-за сменной работы некоторые — по индивидуальному плану. Среди них ветераны команды инженер-конструктор С. Шило, сварщик цеха сборосварки С. Ланчиков, газорезчик цеха обработки В. Печеркин, а также новичок Р. Фазылбаков — мастер из цеха сборосварки.

Сегодня состоится обще заводской легкоатлетический кросс, по итогам которого и определится окончательный состав команды. Члены команды в основном будут переведены работать в одну смену, чтобы начать ежедневные тренировки к предстоящему старту в городской эстафете.

**А. УЛЬЯНОВ,**  
инженер,  
тренер-общественник.

### Новости культуры

#### ВЕЧЕР ЮМОРА

Работники клуба имени Ленина совместно с комсомольской организацией производственного объединения «Хромпик» провели вечер под девизом «Хотите долго жить, чаще умирайте со смеху».

На клубной сцене в веселых состязаниях участвовали две команды — «Дружок» и «Муми-троли». Конкурсы, пародийные номера, демонстрация моделей прошлого, настоящего и будущего носили юмористический характер.

Инструктору по массовой работе клуба Е. Е. Халдиной активно помогали работницы объединения Светлана Фадеева, Светлана Хисамудинова и заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Галина Орлова.

Закончился праздник дискотеккой.

#### ВМЕСТЕ С РОДИТЕЛЯМИ

Утренник, посвященный Дню космонавтики, состоялся во Дворце культуры динасовского завода для учащихся младших классов школы № 15 и их родителей.

Ведущая семиклассница Оля Павлова рассказала о космонавтах, их жизни и работе, второклассники Лена Мезенцева и Миша Заичев прочли стихи. Игровая программа утренника называлась «В космос всем открыта дверь. Ну-ка, сам себя проверь!». Представители команд отвечали на вопросы викторины, соревновались в конкурсах, отгадывали загадки. В перерывах между конкурсами в викторинах принимали участие зрители, а мамы и папы отвечали на вопросы, чем они были заняты в день, когда полетел первый космонавт.

На выставке детского рисунка ребят из школы № 15 представлены яркие, интересные работы, лучшими из которых признаны рисунки Светланы Садридиновой «Планета будущего», Алеши Рябокона «В открытом космосе», Марины Плотниковой «Жизнь на планете».

#### ДЛЯ САДА — ОГОРОДА

Книжная выставка в центральной городской библиотеке из серии «Ваше увлечение» называется «Садоводу и огороднику» и пользуется популярностью у читателей. В экспозиции — книги и брошюры «В помощь садоводу-любителю», журналы «Приусадебное хозяйство» и «Сельский календарь».

Обзор выставки проводит старший библиотекарь Т. Ю. Карелина.

Подготовила  
**В. ДЕМИДОВА,**  
журналист.

## ВО ИМЯ ДОБРОТЫ И РАДОСТИ

### НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Отзвучали последние музыкальные аккорды, закрылся занавес. Мы только что попрощались с полюбившимися нам героями Страшко и Айно из спектакля по пьесе Л. Лопейска и Т. Крчулова «Аистенок и Пугало», поставленного режиссером лауреатом Государственной премии РСФСР В. А. Вольховским. Печальная добрая сказка о друзьях,шедших друг друга во время выпавших на их долю невзгод и испытаний, показана артистами Курганского областного театра кукол «Гулливёр». Трогательно в исполнении артиста Алексея Ильинского пугало Страшко. Кстати, Алексей — первоуралец. Это его первый гастрольный приезд в родной город. Поэтому несколько вопросов ему после спектакля, Итан...

— Алексей, вы родились и выросли в Первоуральске. Расскажите о себе, пожалуйста, подробнее.

— Учился в десятой школе. Ничем особым не увлекался класса до пятого. А потом записался в детскую художественную самодеятельность Дворца культуры и технику Новотрубного завода. Занималась с нами прекрасный педагог, энтузиаст своего дела Маргарита Алексеевна Волобуева. Сколько спектаклей, литературных монтажей готовила она с нами. Не забуду тех веселых, интересных поводов представлений, в процессе постановки и поиска форм и средств выражения которых каждый мог предлагать, фантазировать, и к его мнению прислушивались. Потом был народный театр под руководством М. Г. Яковлева. Все это, пожалуй, и определило жизненный выбор. После окончания школы в 1975 году поступил на режиссерское отделение Челябинского института культуры. Хочу заметить, что многие ребята, занимавшиеся в народном театре в то время, выбрали своей профессией театр. Борис Горинштейн работает сейчас в Тюмени, Владислав Кормильцев — в Новгороде, Светлана Грошева — в Уральске, Елена Шибаккина — в Челябинске, в общем, как видите, география обширная. Позднее при встречах с нами Михаил Георгиевич не раз говорил, что больше такого яркого, самобытного состава в театре ни разу не было.

— Алексей, вы — актер-куклольник. Что же определило этот не совсем обычный выбор, если учесть, что профессия ваша — режиссер.

— Да, действительно, может, на первый взгляд это и необычный выбор, но, думаю, все-таки закономерный. На режиссерское отделение поступил, так как был не уверен в своих силах как актер. Но преподавал у нас в институте Владимир Герасимович Резвый — сам бывший куклольник. Это он нам передал увлеченность, преданность куклольному театру. Так три года назад я и оказался в труппе Курганского областного театра кукол.

— Мы знаем, что актер на сцене живет мыслями, чувствами своего героя. Вы же на сцене находитесь рядом с куклой, есть у вас в спектакле, если можно так выразиться, лирические отступления, в которых выступаете от своего имени?

В этом случае вы тоже перевоплощаетесь в героя, пусть это и кукла?

— Конечно, на сцене актер и кукла — едины. Для меня кукла живая. Иногда она делает такое, что ты сам же и удивляешься. Вот сегодня, например, мой Страшко один раз так трогательно повернул голову, что у меня зашевелилось сердце. Работа в куклольном театре особая. Она захватывает полностью. И компромиссов, как правило, не бывает. Если человек не доверяет кукле, он вскоре уходит из театра, другого



бывали новотрубники, работники швейной фабрики, завода комплектных металлоконструкций, управления механизации, студенты, работники других организаций. С интересом ознакомились с экспонатами выставки гости Свердловска, Нижнего Тагила, Томска, Ленинграда, других городов. Книга отзывов хранит немало записей, подтверждающих важность профилактической работы в предотвращении пожаров.

это увлекает и поглощает надолго.

— Какие работы вам наиболее памятные и любимые?

— Пожалуй, самая памятная, как и у многих, первая. В сказке «Гадкий утенок» я исполнял сразу нескольких обитателей птичьего двора. Потом были спектакль «Воробышка», Волк в «Колобке», другие работы. Но любимый герой — Страшко. Очень нравится этот спектакль, поставленный режиссером из Челябинска В. А. Вольховским. Впереди много интересной работы: спектакли «Золотая рыбка» и по сказкам А. С. Пушкина, «Незнайка» по А. Блоку.

— Чтобы вы, Алексей, хотели пожелать первоуральским зрителям?

— Нет для нас, артистов, большого удовлетворения, чем почувствовать понимание зрителей. Найти в их сердцах отклик, не оставаться равнодушными, заронить в их души искру доброты и радости. Вот всего этого я и желаю родным горожанам.

Беседовала  
**С. КОСТАЛЬГИНА.**

На снимке: актеры Курганского областного театра кукол «Гулливёр» Л. Лубянкина и А. Ильинский.

Фото Г. Синицына.

## НАГЛЯДНО, ДЕЙСТВЕННО

Восемь лет назад в городе была организована пожарно-техническая выставка. За эти годы она стала своеобразным центром обучения населения правилам пожарной безопасности. С начала открытия более 85 тысяч человек стали ее гостями. Особое внимание уделяется обучению детей противопожарным правилам. В доступной форме идет разговор на эту тему с воспитанниками детских садов. Часто бывают на выставке школьники. Проводится работа и по обучению взрослого населения. Нынче на занятиях по-

бывали новотрубники, работники швейной фабрики, завода комплектных металлоконструкций, управления механизации, студенты, работники других организаций. С интересом ознакомились с экспонатами выставки гости Свердловска, Нижнего Тагила, Томска, Ленинграда, других городов. Книга отзывов хранит немало записей, подтверждающих важность профилактической работы в предотвращении пожаров. Г. КАНТУС, начальник пожарно-технической выставки.

**К СВЕДЕНИЮ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО АКТИВА.**  
Во Дворце культуры «Строитель» открыта городская выставка средств наглядной агитации и политического плаката «Славен трудом человек».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

### Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «БАГРАТИОН» (2 серии). Сеансы: 9, 12 час. «БЕЛАЯ РОЗА БЕССМЕРТИЯ», начало в 15 час. 30 мин. «КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА» (дети не допускаются). Сеансы: 17-15, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «НЕ УПУСТИ ШАНС, ИНСПЕКТОР» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «САМАЯ ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ПРИШЛА И ГОВОРЮ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «НЕУДОБНЫЙ ЧЕЛОВЕК». Сеансы: 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

23—24 апреля демонстрируется новый цветной художественный фильм «Битва за Москву» [«М о с ф и л м», СССР, ГДР, СРВ], фильм первый «Агрессия» — 2 серии, фильм второй «Тайфун» — 2 серии.



### БИТВА ЗА МОСКВУ

Тема Великой Отечественной войны неисчерпаема и священна для художника, а для кинорежиссера Юрия Озерова еще и часть его личного жизненного опыта — будущий режиссер начал воевать осенью 1941 года под Москвой младшим лейтенантом, а День Победы встретил в поверженном Кенигсберге 24-летним майором. Как и прежние его картины — «Освобождение», «Солдаты свободы», новый фильм тоже историческая хроника. В фильме нет ни одного вымышленного персонажа, придуманной ситуации, в картине занято более 200 актеров, представляющих целую галерею исторических лиц — Сталин, Жуков, Рокоссовский, रिхард Зорге, Зоя Космодемьянская, политрук Клочков... Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

### ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ

24 апреля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ выступает Тынис Мяги в сопровождении группы «Мюзик-сейф», музыкальный руководитель Мати Ваарман. Начало концертов в 18 и 21 час. Билеты продаются в кассах Дворца спорта с 8 до 20 час.

### АВТОСЕРВИС

Товарищи автолюбители! Станция технического обслуживания автомобилей проводит вне очереди мойку автомашин и регулировку углов развала и схождения колес. Регулировка колес — залог долговечности шин и безопасной езды.

Станция также продает в кредит автомобили «Москвич-412» со сроком выплаты 2—4 года. В магазине станции продаются кузова «Запорожец» 968 М 1-й комплектации по цене 2400 рублей.

Наш адрес: г. Первоуральск, динасовское шоссе.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 23 по 30 апреля в магазине № 25 (ул. Вайнера) проводится выставка-продажа пианино фирм «Урал». Вы сможете купить пианино «Этюды» по цене 615 рублей и пианино «Элегия» по 590 и 690 рублей черного и коричневого цветов. В дни проведения выставки-продажи будет организована бесплатная доставка пианино покупателю на дом.

### ЖЕНЩИНЫ ГОРОДА!

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) 24 апреля в 17 час. 30 мин. проводит демонстрацию одежды и обуви особо модных моделей.

Дорогую Клавдию Тимофеевну Пономареву поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Муж, дочь, зять, внуки, племянники.

Поздравляем дорогую маму, бабушку ПАРАМОНОВУ Галину Ивановну с 60-летием. Желаем счастья, здоровья.

Дочь, внук.

Меняется 4-комнатная квартира улучшенной планировки (60 кв. м) на две 2-комнатные квартиры. Обращаться: ул. Трубиной, 44. ртиру (можно кооперативно). 200, после 18 часов.

Коллектив медсанчасти производственного объединения «Хромпик» выражает соболезнование заведующей детской поликлиникой Алесандрович Альвине Ивановне по поводу смерти отца ГОЛУБЕВА Ивана Петровича.